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Федеральной службой по аккредитации


                                                                   АКТ

                            санитарно-эпидемиологического обследования
от «07» декабря 2022 г                                                                                                г. Суджа                                                                                                                                                                                                         
                                                                       (место составления акта)
1. Мною, врачом по общей гигиене филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области в Суджанском районе» Половинко С.Н. в присутствии директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Спасская средняя общеобразовательная школа» Медвенского района Курской области Великоцкой Ю.А.                                                                                                                                      
(фамилия, инициалы должностного лица учреждения, осуществляющего обследование при проведении    санитарно-эпидемиологической экспертизы объекта)
проведено санитарно-эпидемиологическое обследование зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества Муниципального общеобразовательного казенного учреждения «Спасская средняя общеобразовательная школа» Медвенского района Курской области, предназначенных для осуществления образовательных видов деятельности:

- основной общеобразовательной программы дошкольного образования по адресу: 307040 Курская область Медвенский район д. Спасское д.14 (дошкольное  отделение «Родничок»);

- основной общеобразовательной программы начального общего образования, основной общеобразовательной программы основного общего образования, основной общеобразовательной программы среднего общего образования, дополнительных общеобразовательных программ - дополнительных общеразвивающих программ по адресу: 307041 Курская область, Медвенский район село 1-я Гостомля, д.125 (Гостомлянский филиал), 
- основной общеобразовательной программы начального общего образования, основной общеобразовательной программы основного общего образования, основной общеобразовательной программы среднего общего образования по адресу: 307043, Курская область, Медвенский район, село Высокое, д. 50 а (Коммунарский филиал); 
- основной общеобразовательной программы начального общего образования, основной общеобразовательной программы основного общего образования по адресу: 307042 Курская область, Медвенский район,  село Тарасово, д.43 (Тарасовский филиал).
на основании заявления от 28.11.2022г. вх. рег. № 46-20/6901-2022;
(предписание Управления Роспотребнадзора по Курской области его ТО или пп заявление, дата и номер)
с целью проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, предназначенных для осуществления образовательных видов деятельности;
на соответствие требованиям раздела II, III СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», раздела VIII СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», раздела III, VI СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» 
         (наименование действующих санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, технических регламентов)

в присутствии директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Спасская средняя общеобразовательная школа» Медвенского района Курской области Великоцкой Ю.А.
                                                                        (фамилия, инициалы, должность)
2. Установлено: по адресу фактического нахождения: 307042, Курская область, Медвенский район, с. Тарасово, дом 43. Тарасовским филиалом предусматривается деятельность по реализации: 

- основной общеобразовательной программы начального общего образования;

- основной общеобразовательной программы основного общего образования;
 Тарасовский филиал муниципального общеобразовательное казенного учреждение «Спасская средняя общеобразовательная школа» Медвенского района Курской области располагается на собственном земельном участке, общей площадью 25000 м.кв., представленном в постоянное (бессрочное) пользование, что подтверждено свидетельством о государственной регистрации права на собственность от 28.01.2021г., кадастровые номера 46:15:150801:340 (п.1.6. СП 2.4.3648-20).
        Здание учреждения типовое 1965 года постройки, общей площадью 1123,9 кв.м., расположено в зоне жилой застройки (выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от 28.01.2021г., кадастровый номер 46:15:150801:340). Здание школы 1-этажное типовое.  
Через собственную территорию не проходят магистральные нефтепроводы, газопроводы и нефтепродуктопроводы, сети инженерно-технического обеспечения, предназначенные для обеспечения населенных пунктов, а также изолированные (транзитные) тепловые сети, которыми непосредственно не осуществляется теплоснабжение школы (п.2.1.1. СП 2.4.3648-20)
Собственная территория оборудована наружным электрическим освещением, по периметру частично ограждена забором, зелеными насаждениями.
       Собственная территория озеленена, свободна от застройки, в том числе и по периметру этой территории (п.2.2.1.СП 2.4.3648-20).
       На собственной территории отсутствуют плодоносящие ядовитыми плодами деревьев и кустарников.
      На территории образовательной организации выделены функциональные зоны: зона отдыха, физкультурно-спортивная зона и хозяйственная зона.
      Зона отдыха используется для организации подвижных игр и отдыха, предусматривающих проведение занятий и мероприятий на свежем воздухе. В игровой зоне размещены площадки для подвижных игр младших классов и спортивная площадка для активного отдыха. 
     Физкультурно-спортивная зона (стадион) расположена на открытой площадке с натуральным покрытием (п.2.2.2. СП 2.4.3648-20). 
     В хозяйственной зоне расположена площадка для мусорного контейнера. В соответствии с п.2.2.3. СП 2.4.3648-20 оборудована контейнерная площадка, расположенная в непосредственной близости от въезда на эту территорию, с твердым покрытием для сбора отходов. Контейнер (мусоросборник) установлен с закрывающейся крышкой. Транспортирование твердых бытовых отходов осуществляет специализированная организация – ООО «Экопол», контракт на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами от 11.02.2022г. №11-22/б/м. 
  Покрытие проездов, подходов и дорожек на собственной территории без дефектов (п.2.2.4. СП 2.4.3648-20). На собственной территории постройки и сооружения, функционально не связанные с деятельностью хозяйствующего субъекта, отсутствуют (п.2.2.5. СП 2.4.3648-20).

     На собственной территории школы обеспечено отсутствие грызунов и насекомых: выполнение работ по дезинсекции и дератизации осуществляет ИП Лепшеева Н.А., договор №63 от 11.02.2022 г. Видимых признаков заселенности грызунами, членистоногими насекомыми на территории и в помещениях не выявлено (п.2.2.6. СП 2.4.3648-20). 
     Расчетная вместимость образовательной организации - 250 обучающихся в смену, фактически обучается 20 человек. 
     Вход центральный в образовательную организацию оборудован тамбуром, площадью 4,59 кв.м., что соответствует п.2.4.1. СП 2.4.3.3648-20.
     Все помещения в здании школы объединены коридором (рекреация). Все помещения для пребывания детей размещены на наземном (первом) этажах. 

     Минимальный набор помещений включает: помещения, обеспечивающие реализацию основного вида деятельности, помещения для организации питания, санитарный узел. С целью осуществления заявленных видов образовательной деятельности по реализации основной общеобразовательной программы начального общего образования, основного общего образования в образовательном учреждении выделены учебные помещения.  
     Все учебные помещения для занятий размещаются на 1 этаже здания (п.2.3.1. СП 2.4.3648-20). Обучающиеся начальных классов обучаются в закрепленных за каждым классом учебных помещениях: 2 учебных кабинета начальных классов, площадью 48,98 м. кв.  каждый (п.3.4.6.  СП 2.4.3648-20). 
     В соответствии с п.3.4.14. СП 2.4.3.3648-20 исходя из максимальной наполняемости классов (5-6 человек) и групп (подгрупп — 2-3 человека) для занятий, площадь на 1 обучающего в учебных классах составляет более 8 м2, для занятий в спортивном кабинете — около 9 м.кв., в кабинете технологии - более 8 м.кв. (табл.6.1.  СанПиН 1.2.3685-21).
Учебные кабинеты для обучающихся 5-9 классов размещены на 1 этаже: кабинет технологии — 48,98 м.кв. с комнатой для хранения инструментов — 20,4 м.кв., кабинет физики, биологии и химии — 48,98 м.кв. с  лаборантской — 16,32 м.кв.,  кабинет математики -  48,98 м.кв., кабинет истории и обществознания — 48,98 м.кв.,  кабинет иностранного языка и музыки — 31,06 м.кв., кабинет русского языка и литературы — 48,98 м.кв., кабинет информатики и ИЗО — 46,50 м.кв., кабинет географии — 48,98 м. кв., спортивный кабинет — 48,98 м.кв.
 Кроме того, для обучающихся оборудована библиотека с читальным залом — 48,56 м.кв., актовый зал на 30 мест - 52,1 м.кв. с помещением хранения декораций (инвентарная) — 31,62 м.кв.

 В соответствии с п.2.4.3. обучающиеся обеспечены мебелью в соответствии с их ростом и возрастом. Мебель (парты, столы и стулья) обеспечены цветовой маркировкой в соответствии с ростовой группой. Цветовая маркировка нанесена на боковую наружную поверхность стола и стула. Парты (столы) расставлены в следующем порядке: меньшие по размеру - ближе к доске, большие по размеру - дальше от доски. Покрытие столов и стульев без дефектов и повреждений, выполнены из материалов, устойчивых к воздействию влаги, моющих и дезинфицирующих средств.
      В соответствии с п.2.4.4. СП 2.4.3648-20 помещения, предназначенные для организации учебного процесса, оборудованы классными досками. Учебные доски, для работы с которыми используется мел, имеют темное антибликовое покрытие и оборудованы дополнительными источниками искусственного освещения, направленного непосредственно на рабочее поле. 
При оборудовании учебных помещений интерактивной доской учтены её размер и размещение, которые обеспечивают обучающимся доступ ко всей поверхности. На интерактивной доске не предусматривается наличие зон, недоступных для работы. Интерактивная доска расположена на фронтальной стене классного помещения. Активная поверхность интерактивной доски матовая. Размещение проектора интерактивной доски исключает для пользователей возможность возникновения слепящего эффекта. 
      При использовании маркерной доски используется цвет маркера контрастного цвета по отношению к цвету доски. Использование интерактивных досок, а также компьютеров, ноутбуков предусматривается в соответствии с инструкцией по эксплуатации, техническим паспортом (п. 2.4.5.  СП 2.4.3648-20).
В кабинете физики и химии установлен демонстрационный стол. Кабинет оборудован вытяжным шкафом (п. 3.4.8.  СП 2.4.3648-20).
      В учреждении оборудован кабинет информатики, площадью 46,5 кв.м., оснащенный компьютерами и ноутбуками — 3 ед. (площадь на рабочее место составляет не менее 10 кв.м., что соответствует требованиям табл. 6.1 СанПиН 1.2.3685-21). Учебный кабинет с ПЭВМ оборудован специальной мебелью – одноместными компьютерными столами, имеются дополнительные источники освещения рабочих мест. 
      Одновременное использование детьми на занятиях более двух различных ЭСО (интерактивная доска и персональный компьютер, интерактивная доска и планшет) не предусматривается и не допускается (п.3.5.2. СП 2.4.3648-20).
      Трудовое обучение для мальчиков и девочек совместное, организовано в кабинете технологии — 48,98 м.кв. Площадь на 1 рабочее место в мастерской не менее 8,0 м.кв., что соответствует требованиям табл. 6.1. СанПиН 1.2.3685-21.  При проведении практических занятий дети обеспечены спецодеждой. Для оказания первой медицинской помощи в мастерской имеется аптечка. 
Мастерская оснащена учебным фрезерным станком, станками деревообрабатывающими - 2, станком заточным, сверлильным, верстаками деревянными - 10, верстак металлический — 5, столами и стульями, демонстрационными учебно-наглядные пособиями, доской классной, информационно-тематическим стендом. 
 Для занятий физической культурой оборудован спортивный кабинет площадью 48,98 кв.м.  Для хранения верхней одежды в организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеется гардероб, в котором оборудованы места для каждого класса (п.3.4.5. СП 2.4.3648-20). Гардероб оснащен вешалками, крючками для раздельного хранения одежды и местом для хранения обуви на каждого обучающегося, а также установлены лавки. 
    В организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеется туалетная комната, оборудованная умывальной раковиной для мытья рук и оснащенная унитазом. (п.3.4.10.  СП 2.4.3648-20).
Мыло, одноразовые бумажные салфетки, туалетная бумага, емкость для сбора мусора в туалете имеются. 
Для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в санузле выделено место, исключающее доступ к нему детей (п.2.4.12. СП 2.4.3648-20). Выделено отдельное место для хранения уборочного инвентаря и дезсредств. Основным видом деятельности Тарасовского филиала МОКУ «Спасская средняя общеобразовательная школа»  является образовательная деятельность по реализации основных программ начального общего, основного общего  образования. Организация образовательного процесса регламентируется учебными планами, образовательными программами, расписаниями занятий. Учебные планы разрабатываются на основании соответствующих государственных образовательных стандартов. Основные образовательные программы реализуется через организацию урочной и внеурочной работы в соответствии с расписанием. Занятия по факультативным и внеурочным занятиям предусмотрены по отдельному расписанию. 

Для организации питания в здании общеобразовательной организации оборудован пищеблок с обеденным залом, общей площадью 77,71 кв.м. Обеденный зал площадью 64,4 кв.м. на 20 посадочных мест, оборудован столовой мебелью (столами, стульями, табуретами), покрытие без дефектов и повреждений, позволяющее проводить обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств (п.2.4.6.3. СП 2.4.3648-20). Площадь на 1 посадочное место составляет 2,57 м.кв. (при норме не менее 0,7 м.кв., табл.6.1. СанПиН 1.2.3685-21). У входа в обеденный зал установлены раковина для мытья рук, норматив не менее 1 раковины на 20 посадочных мест соблюдается. Раковины для мытья рук с подводкой холодной воды, мылом, одноразовыми бумажными полотенцами.
Пищеблок, общей площадью 13,31 кв.м. оборудован одним выходом, 
Холодильное оборудование обеспечивает условия для раздельного хранения пищевого сырья и готовой к употреблению пищевой продукции. Для контроля соблюдения температурного режима хранения пищевой продукции используются термометры, расположенные внутри холодильного оборудования. Результаты контроля ежедневно заносятся в журнал (п.8.6.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). 
Технологическое и холодильное оборудование пищеблока представлено: шкаф морозильный — 1 ед., шкаф холодильный — 1 ед.

 Поставка продуктов питания для организации горячего питания обучающихся предусмотрена согласно договору № 1328 от 05.12.2022 г. с ООО «Продснаб». Питание для детей двухразовое, имеется примерное 10-ти дневное меню, разработанное на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания, утвержденное организатором питания и согласовано руководителем образовательной организации (п.8.1.2.8, п. 8.1.3, п.8.1.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). При изготовлении блюд и кулинарных изделий не используются пищевые продукты, входящие в перечень запрещенных для организации питания детей общеобразовательных организациях (приложение №6 СанПиН 2.3/2.4.3590-20).
В целях профилактики недостаточности микронутриентов (витаминов и минеральных веществ) в питании детей круглогодично используют пищевые продукты, обогащенные микронутриентами (п.8.1.6.  СанПиН 2.3/2.4.3590-20).
  В соответствии п.195 СанПиН 2.1.3685-21 для мытья столовой посуды в помещении моечной столовой посуды установлены две 1-секционные моечные ванны. 
  Моечная для мытья кухонной посуды оборудована ванной, водонагревателем накопительным, рециркулятором переносным.

     Условия для просушивания посуды созданы.
Инструкции по обработке кухонной и столовой посуды имеются (вывешены над ваннами) и соблюдаются. Для мытья рук оборудована отдельная раковина с подводкой холодной воды. Имеются промаркированные емкости для хранения чистой и использованной ветоши.
     В соответствии с требованиями п.2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 для обеззараживания воздуха в помещениях пищеблока и обеденном зале используется бактерицидный переносной облучатель. 
     Количество обслуживающего персонала пищеблока 1 человек (повар, кухрабочий по совместительству). Имеются отдельные места для раздельного хранения верхней и спецодежды. Спецодеждой персонал обеспечен: имеется 2 комплекта спецодежды (фартуки, халаты, колпаки).  
     Здание школы подключено к централизованным сетям холодного водоснабжения, электроснабжения. 
     Холодным и горячим водоснабжением обеспечено помещение пищеблока, холодным - столовая, помещения для обработки уборочного инвентаря и приготовления дезинфицирующих средств, а также туалет (п.3.4.13. СП 2.4.3648-20).
     Питьевой режим организован посредством стационарного питьевого фонтанчика. Для детей обеспечен свободный доступ к питьевой воде в течение всего времени их пребывания в учреждении (п.8.4.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20).

   Водоотведение от санитарно-технического оборудования осуществляется в существующую систему местной канализации. Транспортирование жидких бытовых отходов по договору от 11.02.2022 г. с ООО «Экопол».
   Отопление осуществляется газовой котельной, расположенная за территорией школы. Входы в здание школы оборудованы тамбурами. Контроль за температурой воздуха во всех учебных помещениях осуществляется с помощью бытовых термометров (п.2.7.3. СП 2.4.3648-20). Использование переносных отопительных приборов с инфракрасным излучением не допускается (п. 2.7.1 СП 2.4.3648-20).
     Вентиляция учебных помещений естественная. Воздухообмен осуществляется посредством открывающихся форточек. Конструкция окон обеспечивает возможность проведения проветривания. Проветривание проводится в отсутствии детей, во время перерывов между занятиями, в конце дня (п.2.7.2. СП 2.4.3648-20). 
     Производственное помещение пищеблока, кабинет физики, химии и биологии оборудованы системами приточно-вытяжной вентиляции с механическим побуждением, санитарно – бытовые помещения - вентиляцией с естественным побуждением.

     Учебные помещения оборудованы естественным и искусственным освещением. Естественное освещение в учебных кабинетах левостороннее. Глубина залегания учебных кабинетов не превышает 6 м (п.2.8.2. СП 2.4.3648-20). Конструкция регулируемых солнцезащитных устройств на окнах в исходном положении не уменьшает светоактивную площадь оконного проема. (п.2.8.4. СП 2.4.3648-20).  Классные доски во всех учебных помещениях обеспечены дополнительным равномерным искусственным освещением (п.2.4.4. СП 2.4.3648-20).  Осветительные приборы имеют светорассеивающую конструкцию. Все источники искусственного освещения содержатся в исправном состоянии и не содержат следы загрязнений (п.2.8.9. СП 2.4.3648-20). 
    Окна снаружи и изнутри моются по мере загрязнения, но не реже двух раз в год (весной и осенью).
 Санитарно-техническое состояние помещений школы удовлетворительное.
   Полы в учебных кабинетах — деревянные, поверхность пола ровная, без щелей и изъянов (п.2.5.2. СП 2.4.3648-20). В помещениях пищеблока, обеденном зале, в коридорах, в раздевалке и туалетной комнате — кафель, в библиотеке — линолеум. В местах приготовления дезсредств и хранения уборочного инвентаря пол выполнен кафелем. Потолки и стены на всю высоту в учебных кабинетах, раздевалке, обеденном зале окрашены водоэмульсионной краской. 
   В туалетной комнате стены частично обделаны кафелем. Стены, углы и места соединения стен, потолка и пола гладкие, без щелей. Потолки, стены и полы всех помещений гладкие, без нарушения целостности и признаков поражения грибком (п.2.5.3. СП 2.4.3648-20).
   Текущую уборку учебных помещений проводят после окончания уроков, в отсутствии обучающихся, при открытых окнах или фрамугах. Все помещения по окончании занятий ежедневно убираются влажным способом с применением моющих средств. Предусматривается ежедневная обработка спортивного инвентаря и матов в спортивном кабинете с использованием мыльно-содового раствора (п. 2.11.2. СП 2.4.3648-20).  
   Ежедневная уборка туалета, обеденного зала столовой, помещения пищеблока проводится с использованием дезинфицирующих средств. Во всех видах помещений не реже одного раза в месяц проводится генеральная уборка с применением моющих и дезинфицирующих средств «Гелиоклин» (п. 2.11.4., 2.11.7. СП 2.4.3648-20).
   Уборочный инвентарь промаркирован в зависимости от назначения помещений и видов работ. Инвентарь для уборки туалета хранится отдельно от другого инвентаря. По окончании уборки весь инвентарь промывается с использованием моющих средств, ополаскивается проточной водой и просушивается. Инвентарь для туалетов после использования обрабатывается дезинфекционными средствами в соответствии с инструкцией по их применению. 
  Штат сотрудников, привлеченных к реализации образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего образования, - 13 человек (педагогические работники - 7, вспомогательный - 6). Личные медицинские книжки имеются на всех сотрудников и хранятся на рабочем месте (п.1.5. СП 2.4.3648-20).
 Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется ОБУЗ «Медвенская ЦРБ» согласно договора о совместной деятельности. Обучающиеся после перенесенного заболевания допускаются к занятиям при наличии справки от врача-педиатра (п.2.9.4. СП 2.4.3648-20). 
Помещения пребывания детей оборудованы приборами по обеззараживанию воздуха — облучатели - рециркуляторы воздуха - 2 ед. Условия для проведения бесконтактной термометрии у детей и сотрудников учреждения созданы, имеются бесконтактные инфракрасные термометры.
Обеспечены условия гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в организацию, пищеблок, санузел. 
В образовательном учреждении в соответствии с осуществляемыми видами деятельности по образовательным программам разработана Программа производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий (п.1.8.  СП 2.4.3648-20).
По адресу фактического нахождения: 307041, Курская область, Медвенский район, с. 1-я Гостомля, д. 125 Гостомлянским филиалом МОКУ «Спасская средняя общеобразовательная школа» ппредусматривается деятельность по реализации: 

- основной общеобразовательной программы начального общего образования:

- основной общеобразовательной программы основного общего образования;

- основной общеобразовательной программы среднего общего образования;

       - дополнительных общеобразовательных программ.
Гостомлянский филиал располагается на собственном земельном участке площадью 25 500 кв. м. В одноэтажном кирпичном здании, площадью 1098,20 кв.м. В соответствии с правоустанавливающими документами здание находится в оперативном управлении (свидетельство о государственной регистрации права 46-46/016-46/016/012/2015-97/1 от 17.08.2015 г.), кадастровый номер на землю 46:15:060301:168, кадастровый номер на здание 46:15:140401:434.

Общеобразовательная организация размещается в зоне жилой застройки, за пределами санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов. Интенсивные автомагистрали в районе расположения школы отсутствуют. Внешние источники шума отсутствуют.

Пешеходная доступность составляет от 0,5 до 2 км. Радиус обслуживания обучающихся составляет от 0,5 км до 2 км пешеходной доступности. 
В соответствии с п.1.2. СП 2.4.3648-20 транспортное обслуживание обучающихся осуществляется транспортом, предназначенным для перевозки детей: 2 -а автобуса для перевозки детей, находящиеся на балансе МОКУ «Спасская   средняя общеобразовательная школа» (ПАЗ 32053-70, ПАЗ 320570-04). 
Территория организации благоустроена, озеленена, имеет наружное электрическое освещение, видеонаблюдение.

Площадь озеленения территории свободной от застройки с учетом газонов, клумб, деревьев и кустарников занимает 80%.  Травяной покров скошен. Пешеходные дорожки с твердым покрытием (асфальт). На территории выделены функциональные зоны: физкультурно-спортивная и хозяйственная. Спортивное и игровое оборудование исправно.

Физкультурно-спортивная зона расположена на открытой площадке за зданием школы. В составе физкультурно-спортивной зоны размещаются спортивно-игровые площадки. Имеется футбольное поле. Физкультурно-спортивное оборудование, используемое для занятий физкультурой и спортом на свежем воздухе, соответствует росту и возрасту обучающихся. Спортивно-игровые площадки, футбольное поле имеют ровный травяной покров в удовлетворительном состоянии. Спортивные сооружения находятся в исправном состоянии.

Для сбора и временного хранения ТБО на расстоянии около 25 м от основного здания школы организован ящик, имеющий крышку и расположенный в непосредственной близости от въезда на эту территорию, с водонепроницаемым твердым покрытием для сбора отходов. Установлен 1 контейнер с крышкой. Договор № 67-22б/м от 01.09.2022 года на предоставление услуг по вывозу твердых бытовых отходов ООО «Экопол». 
Покрытие проездов, подходов и дорожек на собственной территории без дефектов (п.2.2.4. СП 2.4.3648-20).
На собственной территории постройки и сооружения, функционально не связанные с деятельностью хозяйствующего субъекта отсутствуют (п.2.2.5. СП 2.4.3648-20). 
         На собственной территории школы обеспечено отсутствие грызунов и насекомых: выполнение работ по дезинсекции и дератизации осуществляет ИП Лепшеева Н.А., договор № 54 от 01.06.2022 г. Видимых признаков заселенности грызунами, членистоногими насекомыми на территории и в помещениях не выявлено (п.2.2.6. СП 2.4.3648-20). 
         Расчетная вместимость образовательной организации - 120 обучающихся в смену, фактически обучается 35 человек. 
Вход оборудован тамбуром, площадью 10,72 кв.м., что соответствует п.2.4.1. СП 2.4.3.3648-20.
 Все помещения в здании школы объединены коридором (рекреация). Все помещения для пребывания детей размещены на наземных этажах. 
Минимальный набор помещений включает: помещения, обеспечивающие реализацию основного вида деятельности, помещения для организации питания, санитарные узлы. С целью осуществления заявленных видов образовательной деятельности по реализации основной общеобразовательной программы начального общего образования, основного общего и среднего общего образования, дополнительных общеобразовательных программ - дополнительных общеразвивающих программ в образовательном учреждении выделены учебные помещения.  

 Учебные помещения для занятий детей младшего школьного возраста размещаются на 1 этаже здания в отдельном блоке (п.2.3.1. СП 2.4.3648-20). Обучающиеся начальных классов обучаются в закрепленных за каждым классом учебных помещениях: 4 учебных кабинета начальных классов, площадью 14,4-28, 36 м.кв. (п.3.4.6.  СП 2.4.3648-20). 

В соответствии с п.3.4.14. СП 2.4.3.3648-20 исходя из максимальной наполняемости классов (6 человек) и групп (подгрупп — 10 человек) для занятий, площадь на 1 обучающего в учебных классах составляет более 2,5 м2, для занятий в спортивном зале - более 10 м.кв., в кабинетах технологии (мастерских) - более 6 м.кв. (табл.6.1.  СанПиН 1.2.3685-21).

Учебные кабинеты для обучающихся 5-11 классов размещены на 1 этаже: мастерская — 41,8 м.кв., кабинет химии — 28,94 м.кв., кабинет математики -  19,17 м.кв., кабинет истории - 28,12 м. кв., кабинет географии — 29 м.кв., кабинет русского языка - 22,42 м. кв., кабинет литературы — 28, 36 м.кв., кабинет информатики — 28,56 м.кв., кабинет физики - 26,6 м.кв., спортивный зал — 273 м.кв., снарядная — 9 м.кв.

Кроме того, для обучающихся оборудован музей - 14 м.кв. 

В соответствии с п.2.4.3. обучающиеся обеспечены мебелью в соответствии с их ростом и возрастом. Мебель (парты, столы и стулья) обеспечены цветовой маркировкой в соответствии с ростовой группой. Цветовая маркировка нанесена на боковую наружную поверхность стола и стула.
В соответствии с п.2.4.4. СП 2.4.3648-20 помещения, предназначенные для организации учебного процесса, оборудованы классными досками. Учебные доски, для работы с которыми используется мел, имеют темное антибликовое покрытие и оборудованы дополнительными источниками искусственного освещения, направленного непосредственно на рабочее поле. 

При оборудовании учебных помещений интерактивной доской (интерактивной панелью), учтены её размер и размещение, которые обеспечивают обучающимся доступ ко всей поверхности. На интерактивной доске не предусматривается наличие зон, недоступных для работы. Интерактивная доска расположена по центру фронтальной стены классного помещения. Активная поверхность интерактивной доски матовая. Размещение проектора интерактивной доски исключает для пользователей возможность возникновения слепящего эффекта. 
  При использовании маркерной доски используется цвет маркера контрастного цвета по отношению к цвету доски. Использование интерактивных досок, сенсорных экранов, информационных панелей, а также компьютеров, ноутбуков предусматривается в соответствии с инструкцией по эксплуатации, техническим паспортом (п. 2.4.5.  СП 2.4.3648-20).

В кабинете химии установлен демонстрационный стол. Кабинет оборудован вытяжкой (п. 3.4.8.  СП 2.4.3648-20).

В учреждении на 1 этаже оборудован кабинет информатики, площадью 28, 56 кв.м., оснащенный компьютерами марки DEPO — 1 ед., Аsus - 2 ед., МФУ - Laser Jet Pro MFP (площадь на рабочее место составляет не менее 4,5 кв.м., что соответствует требованиям табл. 6.1 СанПиН 1.2.3685-21)
 Трудовое обучение для мальчиков организовано в комбинированной мастерской по металлу и дереву — 41,8 м.кв., расположенной на 1 этаже здания. Площадь на 1 рабочее место в мастерской не менее 6,0 м.кв., что соответствует требованиям табл. 6.1. СанПиН 1.2.3685-21. При проведении практических занятий дети обеспечены спецодеждой. Для оказания первой медицинской помощи в мастерской имеется аптечка. Учебный кабинет с ПЭВМ оборудован специальной мебелью – одноместными компьютерными столами, компьютерными стульями. 

 Одновременное использование детьми на занятиях более двух различных ЭСО (интерактивная доска и персональный компьютер, интерактивная доска и планшет) не предусматривается и не допускается (п.3.5.2. СП 2.4.3648-20).

 Для занятий физической культурой на 1 этаже здания оборудован спортивный зал, площадью 273 кв.м. При спортивном зале выделена снарядная - 9 м.кв.   (п.3.4.9. СП 2.4.3.3648-20). 

 Для хранения верхней одежды в организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеется гардероб: для обучающихся 1-11 классов, оснащенные крючками для одежды. В гардеробе оборудованы места для каждого класса, а также установлены лавки (скамейки). (п.3.4.5. СП 2.4.3648-20). В соответствии с требованиями п.3.4.10. на первом этаже размещаются санитарные узлы раздельные для мальчиков и девочек, оборудованные кабинами с дверями и умывальником для мытья рук. (п.3.4.10.  СП 2.4.3648-20).
 Для персонала оборудованы отдельные санузлы. Мыло, одноразовые бумажные салфетки, сиденья на унитазы, емкости для сбора мусора в туалетах имеются. 
 Для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в санузлах выделено место, исключающее доступ к нему детей (п.2.4.12. СП 2.4.3648-20). На цокольном этаже школы выделено отдельное помещение для хранения уборочного инвентаря и дезсредств. 
Основным видом деятельности Гостомлянского филиала муниципального общеобразовательного казённого учреждения "Спасская СОШ" является образовательная деятельность по реализации основных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования. Организация образовательного процесса регламентируется учебными планами образовательными программами, расписаниями занятий. Учебные планы разрабатываются на основании соответствующих государственных образовательных стандартов. Основные образовательные программы реализуется через организацию урочной и внеурочной работы в соответствии с расписанием. Занятия по факультативным и внеурочным занятиям предусмотрены по отдельному расписанию. 

Для осуществления заявленного вида образовательной деятельности по реализации дополнительных общеобразовательных программ– дополнительных общеразвивающих программ используются учебные помещения, задействованные в общем образовательном процессе школы. 
Занятия по дополнительным общеразвивающим программам предусмотрены по туристско-краеведческой направленности: кружок Азбука туризма", кружок "Спортивный туризм", кружок "Юный турист" и по социально-гуманитарной направленности: кружок "Академия дошколёнка".

 С целью осуществления заявленного вида образовательной деятельности по реализации дополнительных общеобразовательных программ–дополнительных общеразвивающих программ выделены следующие помещения: учебный кабинет истории, учебный кабинет литературы, спортивный зал.

В соответствии с расписанием занятий обучение детей по программам дополнительного образования начинаются не ранее 20 минут после окончания уроков. Сформированы разновозрастные группы и подгруппы детей. Продолжительность занятия не превышает 45 мин., для детей в возрасте 6 лет не более 30 мин., что не превышает недельную нагрузку (не более  1,5 часа). 

Исходя из наполняемости групп и подгрупп площадь на 1 ребенка соответствует требованиям табл.6.1. раздела VI СанПиН 1.2.3685-21.

Для организации питания в здании общеобразовательной организации на 1 этаже здания оборудован пищеблок с обеденным залом, общей площадью 36 кв.м. на 42 посадочных мест, оборудован столовой мебелью (столами, скамьями), покрытие без дефектов и повреждений, позволяющее проводить обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств (п.2.4.6.3. СП 2.4.3648-20). Площадь на 1 посадочное место составляет 1 м.кв. (при норме не менее 0,7 м.кв., табл.6.1. СанПиН 1.2.3685-21). Перед входом в обеденный зал и в самом обеденном зале установлены раковины для мытья рук, норматив не менее 1 раковины на 20 посадочных мест соблюдается. Раковины для мытья рук с подводкой холодной и горячей воды, мылом, одноразовыми бумажными полотенцами, электросушилками.

Пищеблок, общей площадью 73 кв.м. оборудован двумя выходами, исключающими встречные потоки сырой и готовой продукции (п.2.3.1. СП 2.4.3648-20). 

Помещения пищеблока: варочный цех, овощной цех, моечная столовой и кухонной посуды, обеденный зал. 

Холодильное оборудование обеспечивает условия для раздельного хранения пищевого сырья и готовой к употреблению пищевой продукции. Для контроля соблюдения температурного режима хранения пищевой продукции используются термометры, расположенные внутри холодильного оборудования. Результаты контроля ежедневно заносятся в журнал (п.8.6.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). 

Технологическое и холодильное оборудование пищеблока представлено: морозильная камера — 1 ед., холодильник бытовой — 2 ед., электроплита-2 ед.

   Продукты питания для организации горячего питания обучающихся поставляется ИП Барановым, АО "Проект" Свежий хлеб" и ООО «Продснаб». Питание для детей двухразовое, имеется примерное 10-ти дневное меню, разработанное на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания, утвержденное организатором питания и согласовано руководителем образовательной организации (п.8.1.2.8, п. 8.1.3, п.8.1.4 СанПиН 2.3/2.4.3590-20). При изготовлении блюд и кулинарных изделий не используются пищевые продукты, входящие в перечень запрещенных для организации питания детей общеобразовательных организациях (приложение №6 СанПиН 2.3/2.4.3590-20).
В целях профилактики недостаточности микронутриентов (витаминов и минеральных веществ) в питании детей круглогодично используют пищевые продукты, обогащенные микронутриентами (п.8.1.6. СанПиН 2.3/2.4.3590-20).


В соответствии п.195 СанПиН 2.1.3685-21 для мытья столовой посуды в помещении моечной столовой посуды установлены 3-х секционная мойка. 

Моечная для мытья кухонной посуды оборудована ванной, водонагревателем накопительным, рециркулятором. Условия для ополаскивания и просушивания посуды созданы.
Инструкции по обработке кухонной и столовой посуды имеются (вывешены над ваннами) и соблюдаются. Для мытья рук оборудована отдельная раковина с подводкой холодной и горячей воды. Имеются промаркированные емкости для хранения чистой и использованной ветоши.


В соответствии с требованиями п.2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 для обеззараживания воздуха в помещениях пищеблока и обеденном зале установлены бактерицидные облучатели. 


Количество обслуживающего персонала пищеблока - 2 человек (повар, кухрабочая). Имеются место для раздельного хранения верхней и спецодежды. Спецодеждой персонал обеспечен: имеется 2 комплекта спецодежды (фартуки, халаты, колпаки).  


Для обучающихся оборудована библиотека, школьный музей.
      Здание школы подключено к централизованным сетям холодного водоснабжения, электроснабжения. Договор № 30 от 26 октября 2022 года на водоснабжение с ТСН «Водоснабжение Медвенского района».
      Холодным и горячим водоснабжением обеспечены помещения пищеблока, столовая, умывальные. (п.3.4.13. СП 2.4.3648-20).
      Питьевой режим организован посредством стационарного питьевого фонтанчика. Для детей обеспечен свободный доступ к питьевой воде в течение всего времени их пребывания в учреждении (п.8.4.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). 

    Водоотведение от санитарно-технического оборудования осуществляется в существующую систему местной канализации. 

   Отопление автономное, газовая котельная, расположенная на территории школы. Входы в здание школы оборудованы тамбурами. Контроль за температурой воздуха во всех учебных помещениях осуществляется с помощью бытовых термометров (п.2.7.3. СП 2.4.3648-20). Использование переносных отопительных приборов с инфракрасным излучением не допускается (п. 2.7.1 СП 2.4.3648-20).

      Вентиляция учебных помещений естественная. Из санитарно-бытовых помещений вытяжная вентиляция автономная посредством вытяжных каналов. Конструкция окон обеспечивает возможность проведения проветривания. Проветривание проводится в отсутствии детей, во время перерывов между занятиями, в конце дня (п.2.7.2. СП 2.4.3648-20). 

      В варочном цехе имеется вентиляция от электроплиты, в кабинете химии оборудована вытяжка.
     Учебные помещения оборудованы естественным и искусственным освещением. Естественное освещение в учебных кабинетах левостороннее. Глубина залегания учебных кабинетов не превышает 6 м (п.2.8.2. СП 2.4.3648-20). Конструкция регулируемых солнцезащитных устройств на окнах в исходном положении не уменьшает светоактивную площадь оконного проема. (п.2.8.4. СП 2.4.3648-20). Система общего освещения обеспечивается светильниками со светодиодными лампами. Классные доски во всех учебных помещениях обеспечены дополнительным равномерным искусственным освещением (п.2.4.4. СП 2.4.3648-20). В одном помещении не используются разные типы ламп, а также лампы с разным светоизлучением (п.2.8.5. СП 2.4.3648-20). Осветительные приборы имеют светорассеивающую конструкцию: в помещении, предназначенном для занятий физкультурой - защитную (п.2.8.6. СП 2.4.3648-20). Все источники искусственного освещения содержатся в исправном состоянии и не содержат следы загрязнений (п.2.8.9. СП 2.4.3648-20). 

Неисправные и перегоревшие лампы хранятся в отдельном помещении и направляют на утилизацию (п.2.8.10. СП 2.4.3648-20), договор на утилизацию заключен с ИП Агафонов А.А б/н от 11 января 2022 года. Остекление окон выполнено из цельного стекла, без трещин и иных нарушений целостности стекла (п. 2.8.3. СП 2.4.3648-20). Окна снаружи и изнутри моются по мере загрязнения, но не реже двух раз в год (весной и осенью).
      Санитарно-техническое состояние помещений школы удовлетворительное.

   Материалы для внутренней отделки устойчивые к проведению уборки влажным способом и обработки дезинфицирующими средствами (п.2.5.1. СП 2.4.3648-20).

Полы в учебных кабинетах, мастерских, раздевалках - линолеум, в спортивном зале — деревянное покрытие, поверхность пола ровная, без щелей и изъянов (п.2.5.2. СП 2.4.3648-20). Потолки и стены на всю высоту в учебных кабинетах, раздевалке, обеденном зале окрашены водоэмульсионной краской. В санузлах пол выполнен плиткой. 

В помещениях пищеблока стены отделаны кафельной плиткой, в санузлах - пластиковыми панелями. Стены, углы и места соединения стен, потолка и пола гладкие, без щелей. Потолки, стены и полы всех помещений гладкие, без нарушения целостности и признаков поражения грибком (п.2.5.3. СП 2.4.3648-20).

Текущую уборку учебных помещений проводят после окончания уроков, в отсутствии обучающихся, при открытых окнах или фрамугах. Все помещения по окончании занятий ежедневно убираются влажным способом с применением моющих средств. Предусматривается ежедневная обработка спортивного инвентаря и матов в спортивном зале с использованием мыльно-содового раствора (п. 2.11.2. СП 2.4.3648-20).  

Ежедневная уборка санузлов, обеденного зала столовой, производственных цехов пищеблока проводится с использованием дезинфицирующих средств. Во всех видах помещений не реже одного раза в месяц проводится генеральная уборка с применением моющих и дезинфицирующих средств «Пюржавель» (п. 2.11.4, 2.11.7. СП 2.4.3648-20).

Уборочный инвентарь промаркирован в зависимости от назначения помещений и видов работ. Инвентарь для уборки туалетов хранится отдельно от другого инвентаря. По окончании уборки весь инвентарь промывается с использованием моющих средств, ополаскивается проточной водой и просушивается. Инвентарь для туалетов после использования обрабатывается дезинфекционными средствами в соответствии с инструкцией по их применению. Уборочный инвентарь для туалета хранится отдельно.
     Штат сотрудников, привлеченных к реализации образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, по реализации дополнительных общеобразовательных программ - 24 человек (педагогические работники - 15, вспомогательный - 9). Личные медицинские книжки имеются на всех сотрудников и хранятся на рабочем месте (п.1.5. СП 2.4.3648-20).

  Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется ОБУЗ "Медвенская ЦРБ". Обучающиеся после перенесенного заболевания допускаются к занятиям при наличии справки от врача-педиатра (п.2.9.4. СП 2.4.3648-20). 

Помещения пребывания детей оборудованы приборами по обеззараживанию воздуха - рециркуляторы - 2 ед. Условия для проведения бесконтактной термометрии у детей и сотрудников учреждения созданы, имеются бесконтактные инфракрасные термометры.
Обеспечены условия гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в организацию, пищеблок, санузлы. 

В образовательном учреждении в соответствии с осуществляемыми видами деятельности по образовательным программам разработана Программа производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий (п.1.8.  СП 2.4.3648-20).
          По адресу фактического нахождения: 307040, Курская область, Медвенский район, д. Спасское, д. 14 предусматривается деятельность по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
   Дошкольное отделение «Родничок» МОКУ «Спасская средняя общеобразовательная школа» (в дальнейшем дошкольное отделение «Родничок») располагается в отдельно стоящем, кирпичном, одноэтажном здании, в котором предусматривается осуществление заявленного вида образовательной деятельности по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
В соответствии с правоустанавливающими документами здание, общей площадью 274,8м2 находится в оперативном управлении (кадастровый номер 46:15:140401:381).
Постройки и сооружения, функционально не связанные с дошкольным отделением «Родничок», отсутствуют.

В соответствии с требованиями п.2.1.1 СП 2.4.3648-20 через собственную территорию дошкольной организации не проходят магистральные нефтепроводы, газопроводы и нефтепродуктопроводы, сети инженерно-технического обеспечения, предназначенные для обеспечения населенных пунктов, а также изолированные (транзитные) тепловые сети.

Расстояние от дошкольного отделения «Родничок» до ближайших жилых зданий не превышает 500 метров.  Транспортное обслуживание детей не предусмотрено.

Дошкольная организация имеет собственную территорию, оборудованную наружным электрическим освещением, по периметру огражденную забором и зелеными насаждениями. 

На территории отсутствуют плодоносящие ядовитыми плодами деревья и кустарники. 

На собственной территории дошкольного отделения «Родничок» располагается игровая зона и хозяйственная зона.

    Игровая зона включает:

- одну групповую площадку, отделенных от хозяйственной зоны зелеными насаждениями. На территории групповой площадке установлен теневой навес, из расчета не менее 1 м2 на одного ребенка, песочница, а также иные приспособления для игр. Теневой навес оборудован полами из дерева. Игровая зона используется для организации подвижных игр и отдыха, предусматривающих проведение занятий и мероприятий на свежем воздухе.

  На собственной территории дошкольной организации обеспечено отсутствие грызунов и насекомых. Видимых признаков заселенности грызунами, членистоногими насекомыми на территории и в помещениях не выявлено (п.2.2.6. СП 2.4.3648-20). Выполнение работ по дезинсекции и дератизации осуществляет ИП Лепшеева Н.А., договор № 70 от 11.02.2022 г. 

Въезды и входы на территорию дошкольной образовательной организации, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам имеют твердое покрытие (асфальт) и не имеют дефектов.

В соответствии с требованиями п. 3.1.3. СП 2.4.3648-20 планировка помещений дошкольной организации обеспечивает возможность формирования изолированных помещений для детской группы (групповая ячейка). Входы в здание дошкольной организации оборудованы тамбурами. 

В состав помещений дошкольной организации входят: раздевальная комната, групповая комната, спальня, туалет, а также иных помещений (пищеблок, помещения для стирки белья) и помещений служебно-бытового назначения (кабинет заведующей, санузел для персонала).

В дошкольном отделении «Родничок» сформирована одна разновозрастная группа.  Проектная вместимость – 20 человек. Режим работы с 7.00 до 19.00.

Для пребывания детей в дошкольной организации оборудована одна групповая ячейка, включающих в себя:

- раздевальная комната, площадью 17,5 м2. Раздевальная оборудована шкафами для верхней одежды, с индивидуальными ячейками, полками для головных уборов, крючками. Каждая индивидуальная ячейка промаркирована. Количество индивидуальных ячеек - имеет мерную метку объема в литрах.

В дошкольной организации не используется деформированная, с дефектами и механическими повреждениями кухонная и столовая посуда, инвентарь, столовые приборы (вилки, ложки) из алюминия.
    Складские помещения для хранения пищевых продуктов оборудованы приборами для измерения относительной влажности и температуры воздуха, холодильное оборудование - контрольными термометрами.
    Технологическое и холодильное оборудование исправно и способно поддерживать температурный режим.

    Производственные столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов - цельнометаллические, устойчивые к действию моющих и дезинфекционных средств, выполнены из материалов, для контакта с пищевыми продуктами. 

    Кухонная посуда, столы, инвентарь, оборудование промаркированы в зависимости от назначения и используются в соответствии с маркировкой. Для обеззараживания воздуха на пищеблоке используется бактерицидная установка для обеззараживания воздуха – рециркулятор Вектор-К и СБПР (медицинский). Количество технологического, холодильного и моечного оборудования, инвентаря, кухонной и столовой посуды обеспечивает поточность технологического процесса, а объем единовременно приготавливаемых блюд соответствует количеству непосредственно принимающих пищу лиц.
    Холодильное оборудование имеется раздельно для хранения скоропортящейся сырой, готовой продукции, мясных и молочных продуктов. 

    Поступающие овощи обрабатываются в помещение первичной обработки овощей где установлены: весы, столы, моечные ванны и умывальник для рук. 

   Далее обработанные овощи поступают в овощной цех. Обработка яиц предусмотрена в мясо -рыбном цехе, для промывки яиц используются промаркированные емкости. После первичной обработки овощи во внутрицеховой таре поступают в горячий и холодный цеха для дальнейшей обработки. Для подготовки горячих и первых блюд проектом предусмотрен горячий цех, 

оснащенный 4-х конфорочной электроплитой. 

    Обработка кухонного инвентаря предусмотрена в моечной кухонного инвентаря, где установлены моечные ванны, умывальник для рук, водонагреватель и стеллажи для просушки инвентаря

    Питание детей организуется в помещении групповой. Доставка пищи от пищеблока до групповой осуществляется в промаркированных закрытых емкостях.

    Для стирки и глажки белья в дошкольном учреждении оборудована прачечная площадью 10,5 м2,   

На каждого ребенка имеется не менее 2 комплектов постельного белья, наматрасников.

Для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в недоступном для детей месте выделено помещение, исключающее доступ к нему детей. Помещение оборудовано поддоном с холодной и горячей водой, подающейся через смеситель, а также системой водоотведения.

Инструкции по приготовлению дезинфицирующих растворов размещены в месте их приготовления.
   Образовательная деятельность по реализации основных общеобразовательных программ дошкольного образования детей будет организована в соответствии с разработанным на учебный год расписанием. Продолжительность основной образовательной деятельности   планируется: для детей 2-3 лет не более 10 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки для детей 2-3 лет - 20 минут.

       Здания оборудуются системами отопления и вентиляции в соответствии с требованиями, предъявляемыми к отоплению, вентиляции и кондиционированию воздуха в общественных зданиях и сооружениях
         В помещениях обеспечиваются параметры микроклимата, воздухообмена, определенные требованиями гигиенических нормативов. В дошкольной организации не используются переносные отопительные приборы с инфракрасным излучением. Конструкция окон обеспечивает возможность проведения проветривания помещений в любое время года. Проветривание в присутствии детей не проводится. 
       В дошкольном отделении «Родничок» оборудована автономная система отопления от газовой котельной, находящейся на территории учреждения. Все отопительные приборы в детской организации оборудованы ограждающими устройствами. Ограждающие устройства отопительных приборов выполнены из материалов, безвредных для здоровья детей. Ограждения из древесно-стружечных плит не используются.
        В игровой, спальне групповых ячеек обеспечено наличие естественного бокового и верхнего освещения. Остекление окон выполняется из цельного стекла. Чистка оконных стекол проводится по мере их загрязнения. Конструкция регулируемых солнцезащитных устройств на окнах в исходном положении не уменьшает светоактивную площадь оконного проема.
        Зашторивание окон в спальном помещении проводится во время дневного сна, в остальное время шторы раздвинуты в целях обеспечения естественного освещения помещения.

        Система общего освещения обеспечивается потолочными светильниками со светодиодными лампами с белым спектром светоизлучения. В одном помещении не используются разные типы ламп, а также лампы с разным светоизлучением.

        Осветительные приборы имеют светорассеиваюшую конструкцию: в помещении, предназначенном для занятий физкультурой - защитную, в помещениях пищеблока, душевых и в прачечной - пылевлагонепроницаемую. Все источники искусственного освещения содержаться в исправном состоянии и не содержат следы загрязнений.

        Здание учреждения подключено к централизованным сетям водоснабжения, водоотведения. Договор холодного водоснабжения заключен с ТСН «Медвенского района» № 26 от 30 июня 2022 года. В туалетных, буфетных групповых ячеек, пищеблоке, прачечной, во всех санузлах имеется подводка холодной и горячей воды.

Санитарно-техническое состояние здания дошкольного отделения «Родничок» удовлетворительное. Внутренняя отделка помещений, предназначенных для заявленного вида образовательной деятельности соответствует назначению помещений. Материалы для внутренней отделки устойчивые к проведению уборки влажным способом и обработки дезинфицирующими средствами. Стены, углы и места соединения стен, потолка и пола гладкие, без щелей. Потолки, стены и полы всех помещений гладкие, без нарушения целостности и признаков поражения грибком. В групповой, спальне, раздевальной покрытие пола - линолеум, потолки и стены окрашены акриловой краской. В туалетной полы и стены выполнены керамической плиткой, потолки – акриловая краска.
        Уборочный инвентарь промаркирован в зависимости от назначения помещений и видов работ. Инвентарь для уборки туалетов хранится отдельно от другого инвентаря. По окончании уборки весь инвентарь промывается с использованием моющих средств, ополаскивается проточной водой и просушивается. Инвентарь для туалетов после использования обрабатывается дезинфекционными средствами в соответствии с инструкцией по их применению.

       По адресу фактического нахождения: 307043, Курская область, Медвенский район, с. Высокое, д.50 А. предусматривается деятельность Коммунарского филиала МОКУ «Спасская средняя общеобразовательная школа» (далее Коммунарский филиал) по реализации: 

- основной общеобразовательной программы начального общего образования:

- основной общеобразовательной программы основного общего образования;

- основной общеобразовательной программы среднего общего образования.

   Коммунарский филиал располагается на собственном земельном участке, общей площадью 17800 м2, представленном в постоянное (бессрочное) пользование, что подтверждено свидетельством о государственной регистрации права на собственность от 24.11.2016 г., кадастровый номер 46:5:030501:80 
  Здание учреждения 1967 года постройки, общей площадью 425.50 кв.м., 609.30 кв.м. расположено в зоне жилой застройки (выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от 24.11.2016 г, кадастровый номер 46:15:030501:446 и кадастровый номер 46:15:030501:447). Здание школы одноэтажное типовое.  
Через собственную территорию не проходят магистральные нефтепроводы, газопроводы и нефтепродуктопроводы, сети инженерно-технического обеспечения, предназначенные для обеспечения населенных пунктов, а также изолированные (транзитные) тепловые сети, которыми непосредственно не осуществляется теплоснабжение школы (п.2.1.1. СП 2.4.3648-20)

Собственная территория оборудована наружным электрическим освещением, по периметру ограждена забором, зелеными насаждениями. Собственная территория озеленена, свободна от застройки, в том числе и по периметру этой территории (п.2.2.1.СП 2.4.3648-20). На собственной территории отсутствуют плодоносящие ядовитыми плодами деревьев и кустарников.
  На территории образовательной организации выделены функциональные зоны: зона отдыха, физкультурно-спортивная зона и хозяйственная зона.
    Зона отдыха используется для организации подвижных игр и отдыха, предусматривающих проведение занятий и мероприятий на свежем воздухе. В игровой зоне размещены площадки для подвижных игр младших и старших классов. 
    В хозяйственной зоне расположена газовая котельная. 
Транспортирование твердых бытовых отходов осуществляет специализированная организация – ООО «Экопол», контракт на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами от 11.01.2022 г. №20-22/б/пр. 
  Покрытие проездов, подходов и дорожек на собственной территории без дефектов (п.2.2.4. СП 2.4.3648-20).
  На собственной территории постройки и сооружения, функционально не связанные с деятельностью хозяйствующего субъекта отсутствуют (п.2.2.5. СП 2.4.3648-20). 

  На собственной территории школы обеспечено отсутствие грызунов и насекомых: выполнение работ по дезинсекции и дератизации осуществляет ИП Лепшеева Н.А., договор № 56 от 25.05.2022 г. Видимых признаков заселенности грызунами, членистоногими насекомыми на территории и в помещениях не выявлено (п.2.2.6. СП 2.4.3648-20). 
      Расчетная вместимость образовательной организации - 100 обучающихся в смену, фактически обучается 50 человек. 
    Входы в образовательную организацию предусмотрены раздельные для обучающихся начальных классов (блок начальной школы) и обучающихся 5-11 классов. Входы оборудованы тамбурами, площадью 15-25 кв.м., что соответствует п.2.4.1. СП 2.4.3.3648-20.
     Все помещения в здании школы объединены коридором (рекреация). Все помещения для пребывания детей размещены на наземных этажах. 

     Минимальный набор помещений включает: помещения, обеспечивающие реализацию основного вида деятельности, помещения для организации питания. С целью осуществления заявленных видов образовательной деятельности по реализации основной общеобразовательной программы начального общего образования, основного общего и среднего общего образования в образовательном учреждении выделены учебные помещения.  

  Учебные помещения для занятий детей младшего школьного возраста размещаются в отдельном блоке (п.2.3.1. СП 2.4.3648-20). Обучающиеся начальных классов обучаются в закрепленных за каждым классом учебных помещениях: 3 учебных кабинета начальных классов, площадью 42,08 -42,85 м.кв. (п.3.4.6.  СП 2.4.3648-20). 
 В соответствии с п.3.4.14. СП 2.4.3.3648-20 исходя из максимальной наполняемости классов (6 человек) для занятий, площадь на 1 обучающего в учебных классах составляет более 7 м2, для занятий в спортивном зале - более 10 м2 (табл.6.1.  СанПиН 1.2.3685-21).
    Учебные кабинеты для обучающихся 5-11 классов размещены в отдельном здании: кабинет биологии и химии — 30 кв.м.. с лаборантской – 10 кв.м., кабинет музыки и ОБЖ — 42 кв. м, кабинет математики -  42 кв.м., кабинет истории и географии — 42 кв.м, кабинет иностранного языка — 42 кв.м, кабинет русского языка и литературы — 42 кв.м., кабинет информатики — 42 кв. м., кабинет физики - 43 кв.м., спортивный зал — 102 кв. м.    Кроме того, для обучающихся оборудована библиотека— 30,00 м.кв.

   В соответствии с п.2.4.3. обучающиеся обеспечены мебелью в соответствии с их ростом и возрастом. Мебель (парты, столы и стулья) обеспечены цветовой маркировкой в соответствии с ростовой группой. Цветовая маркировка нанесена на боковую наружную поверхность стола и стула. Парты (столы) расставлены в следующем порядке: меньшие по размеру - ближе к доске, большие по размеру - дальше от доски. Покрытие столов и стульев без дефектов и повреждений, выполнены из материалов, устойчивых к воздействию влаги, моющих и дезинфицирующих средств.
   В соответствии с п.2.4.4. СП 2.4.3648-20 помещения, предназначенные для организации учебного процесса, оборудованы классными досками. Учебные доски, для работы с которыми используется мел, имеют темное антибликовое покрытие и оборудованы дополнительными источниками искусственного освещения, направленного непосредственно на рабочее поле. При оборудовании учебных помещений интерактивной доской (интерактивной панелью), учтены её размер и размещение, которые обеспечивают обучающимся доступ ко всей поверхности. На интерактивной доске не предусматривается наличие зон, недоступных для работы. Интерактивная доска расположена по центру фронтальной стены классного помещения. Активная поверхность интерактивной доски матовая. Размещение проектора интерактивной доски исключает для пользователей возможность возникновения слепящего эффекта. 

    При использовании маркерной доски используется цвет маркера контрастного цвета по отношению к цвету доски. Использование интерактивных досок, сенсорных экранов, информационных панелей, а также компьютеров, ноутбуков предусматривается в соответствии с инструкцией по эксплуатации, техническим паспортом (п. 2.4.5.  СП 2.4.3648-20).

Кабинет химии оборудован вытяжным шкафом (п. 3.4.8.  СП 2.4.3648-20).
   В учреждении оборудован кабинет информатики, площадью 42,0 кв.м., оснащенный ноутбуками марки Lenovo -13 ед. (площадь на рабочее место составляет не менее 4,5 кв.м., что соответствует требованиям табл. 6.1 СанПиН 1.2.3685-21). 
  Для занятий физической культурой оборудован спортивный зал, площадью 102 кв.м. 

        Для хранения верхней одежды в организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеются 2 гардероба: для обучающихся 1-4 классов и для обучающихся 5-11 классов отдельно, оснащенные вешалками, крючками для одежды и подставками для обуви. Гардеробы оснащены вешалками, крючками для раздельного хранения одежды и установлены лавки (скамейки). 
        В соответствии с требованиями п.3.4.10.  размещаются санитарные узлы раздельные для мальчиков и девочек, оборудованные кабинами с дверями и умывальником для мытья рук.

Для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в санузлах выделено место, исключающее доступ к нему детей (п.2.4.12. СП 2.4.3648-20). 
Основным видом деятельности муниципального общеобразовательного казенного учреждения является образовательная деятельность по реализации основных программ начального общего, основного общего,  среднего общего образования. Организация образовательного процесса регламентируется учебными планами образовательными программами, расписаниями занятий. Учебные планы разрабатываются на основании соответствующих государственных образовательных стандартов. Основные образовательные программы реализуется через организацию урочной и внеурочной работы в соответствии с расписанием. Занятия по факультативным и внеурочным занятиям предусмотрены по отдельному расписанию. 

Для организации питания в здании общеобразовательной организации   оборудован пищеблок с обеденным залом, общей площадью 70,0 кв.м.  Обеденный зал площадью 40,0 кв.м. на 48 посадочных мест, оборудован столовой мебелью (столами, скамьями), покрытие без дефектов и повреждений, позволяющее проводить обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств (п.2.4.6.3. СП 2.4.3648-20). Площадь на 1 посадочное место составляет 0,9 м.кв. (при норме не менее 0,7 м.кв., табл.6.1. СанПиН 1.2.3685-21). Перед входом в обеденный зал установлены раковины для мытья рук, норматив не менее 1 раковины на 20 посадочных мест соблюдается. Раковины для мытья рук с подводкой холодной воды, мылом, одноразовыми бумажными полотенцами, электросушилкой.

  Пищеблок, общей площадью 30,0 кв.м. оборудован двумя выходами, исключающими встречные потоки сырой и готовой продукции (п.2.3.1. СП 2.4.3648-20). 

   Помещение пищеблока оборудовано раздельными столами для нарезки хлеба, для мяса, для рыбы для овощей. Помещение для холодильных камер — 12,0 м.кв., моечная столовой посуды — 5,0 м.кв.

    Холодильное оборудование обеспечивает условия для раздельного хранения пищевого сырья и готовой к употреблению пищевой продукции. Для контроля соблюдения температурного режима хранения пищевой продукции используются термометры, расположенные внутри холодильного оборудования. Результаты контроля ежедневно заносятся в журнал (п.8.6.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). 

    Технологическое и холодильное оборудование пищеблока представлено:
Морозильная камера - 1 ед., шкаф холодильный - 2 ед., мармит, водонагреватель электрический, электроплита с жарочным шкафом.

         Поставка продуктов питания для организации горячего питания обучающихся предусмотрена согласно договору, с ООО «Продснаб». Питание для детей двухразовое, имеется примерное 10-ти дневное меню, разработанное на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания, утвержденное организатором питания и согласовано руководителем образовательной организации (п.8.1.2.8, п. 8.1.3., п.8.1.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). При изготовлении блюд и кулинарных изделий не используются пищевые продукты, входящие в перечень запрещенных для организации питания детей общеобразовательных организациях (приложение №6 СанПиН 2.3/2.4.3590-20).
В целях профилактики недостаточности микронутриентов (витаминов и минеральных веществ) в питании детей круглогодично используют пищевые продукты, обогащенные микронутриентами (п.8.1.6.  СанПиН 2.3/2.4.3590-20).

В соответствии п.195 СанПиН 2.1.3685-21 для мытья столовой посуды в помещении моечной столовой посуды установлены 5-ти секционные моечные ванны. 

      Моечная для мытья кухонной посуды оборудована ванной, водонагревателем накопительным, рециркулятором. Условия для ополаскивания и просушивания посуды созданы.
Инструкции по обработке кухонной и столовой посуды имеются (вывешены над ваннами) и соблюдаются. Для мытья рук оборудована отдельная раковина с подводкой холодной и горячей воды. Имеются промаркированные емкости для хранения чистой и использованной ветоши.

В соответствии с требованиями п.2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 для обеззараживания воздуха в помещениях пищеблока установлен бактерицидный облучатель. 

Количество обслуживающего персонала пищеблока 2 человека (повар, кухрабочая). Спецодеждой персонал обеспечен: имеется 3 комплекта спецодежды (фартуки, халаты, колпаки). 
Для обучающихся оборудована библиотека, школьный музей.
      Здание школы подключено к централизованным сетям холодного водоснабжения, электроснабжения. Договор холодного водоснабжения заключен с ТСН «Медвенского района» № 14 от 18 января 2022 года.
      Холодным и горячим водоснабжением обеспечены помещения пищеблока, столовая, туалеты. (п.3.4.13. СП 2.4.3648-20).
      Питьевой режим организован посредством стационарного питьевого фонтанчика. Для детей обеспечен свободный доступ к питьевой воде в течение всего времени их пребывания в учреждении (п.8.4.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20). 
    Отопление автономное, газовая котельная, расположенная на территории школы. Входы в здание школы оборудованы тамбурами. Контроль за температурой воздуха во всех учебных помещениях осуществляется с помощью бытовых термометров (п.2.7.3. СП 2.4.3648-20). Использование переносных отопительных приборов с инфракрасным излучением не допускается (п. 2.7.1 СП 2.4.3648-20).

      Вентиляция учебных помещений естественная. Воздухообмен осуществляется посредством открывающихся окон. Конструкция окон обеспечивает возможность проведения проветривания. Проветривание проводится в отсутствии детей, во время перерывов между занятиями, в конце дня (п.2.7.2. СП 2.4.3648-20). 

Производственные помещения пищеблока, моечных посуды, кабинет химии оборудованы системами приточно-вытяжной вентиляции с механическим побуждением.
        Учебные помещения оборудованы естественным и искусственным освещением. Естественное освещение в учебных кабинетах левостороннее. Глубина залегания учебных кабинетов не превышает 6 м (п.2.8.2. СП 2.4.3648-20). Конструкция регулируемых солнцезащитных устройств на окнах в исходном положении не уменьшает светоактивную площадь оконного проема. (п.2.8.4. СП 2.4.3648-20). Система общего освещения обеспечивается светильниками со светодиодными лампами. Классные доски во всех учебных помещениях обеспечены дополнительным равномерным искусственным освещением (п.2.4.4. СП 2.4.3648-20). В одном помещении не используются разные типы ламп, а также лампы с разным светоизлучением (п.2.8.5. СП 2.4.3648-20). Все источники искусственного освещения содержатся в исправном состоянии и не содержат следы загрязнений (п.2.8.9. СП 2.4.3648-20). 

       Остекление окон выполнено из цельного стекла, без трещин и иных нарушений целостности стекла (п. 2.8.3. СП 2.4.3648-20). Окна снаружи и изнутри моются по мере загрязнения, но не реже двух раз в год (весной и осенью).
     Санитарно-техническое состояние помещений школы удовлетворительное.
Материалы для внутренней отделки устойчивые к проведению уборки влажным способом и обработки дезинфицирующими средствами (п.2.5.1. СП 2.4.3648-20).

 Полы в учебных кабинетах, раздевалках - линолеум, в спортивном зале - деревянный пол, поверхность пола ровная, без щелей и изъянов (п.2.5.2. СП 2.4.3648-20). Потолки и стены на всю высоту в учебных кабинетах, раздевалках, обеденном зале окрашены водоэмульсионной краской. В помещениях пищеблока, санузлах, пол выполнен плиткой. 

  В помещениях пищеблока, санузлах, стены отделаны кафельной плиткой. Стены, углы и места соединения стен, потолка и пола гладкие, без щелей. Потолки, стены и полы всех помещений гладкие, без нарушения целостности и признаков поражения грибком (п.2.5.3. СП 2.4.3648-20).

Текущую уборку учебных помещений проводят после окончания уроков, в отсутствии обучающихся, при открытых окнах. Все помещения по окончании занятий ежедневно убираются влажным способом с применением моющих средств. Предусматривается ежедневная обработка спортивного инвентаря и матов в спортивном зале с использованием мыльно-содового раствора (п. 2.11.2. СП 2.4.3648-20).  

Ежедневная уборка санузлов, обеденного зала столовой, производственных цехов пищеблока проводится с использованием дезинфицирующих средств. Во всех видах помещений не реже одного раза в месяц проводится генеральная уборка с применением моющих и дезинфицирующих средств «Жавель Син»  (п. 2.11.4., 2.11.7. СП 2.4.3648-20).

Уборочный инвентарь промаркирован в зависимости от назначения помещений и видов работ. Инвентарь для уборки туалетов хранится отдельно от другого инвентаря. По окончании уборки весь инвентарь промывается с использованием моющих средств, ополаскивается проточной водой и просушивается. Инвентарь для туалетов после использования обрабатывается дезинфекционными средствами в соответствии с инструкцией по их применению. Уборочный инвентарь для туалета хранится отдельно.
        Штат сотрудников, привлеченных к реализации образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, 22 человек (педагогические работники - 14, вспомогательный - 8). Личные медицинские книжки имеются на всех сотрудников и хранятся на рабочем месте (п.1.5. СП 2.4.3648-20).

       Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется ОБУЗ «Медвенская ЦРБ» согласно договора о совместной деятельности б/н от 27.07.2022 года. Обучающиеся после перенесенного заболевания допускаются к занятиям при наличии справки от врача-педиатра (п.2.9.4. СП 2.4.3648-20). 
        Помещения пребывания детей оборудованы приборами по обеззараживанию воздуха - облучатель марки «Армед» - 1 ед. Условия для проведения бесконтактной термометрии у детей и сотрудников учреждения созданы, имеются бесконтактные термометры.
       Обеспечены условия гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в организацию, пищеблок. 
        В образовательном учреждении в соответствии с осуществляемыми видами деятельности по образовательным программам разработана Программа производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий (п.1.8.  СП 2.4.3648-20).
 Замечания: отсутствуют.
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